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ПЕРЕДМОВА 

В рамках Всеукраїнської інформаційно-просвітницької акції «16 днів 

проти насильства» науково-педагогічним складом Одеського державного 

університету внутрішніх справ за підтримки Консультативної місії 

Європейського союзу в 2023 році було проведено соціальний експеримент 

«Що обереш ти?». 

Метою експерименту було визначення рівня толерантності населення до 

різних проявів домашнього насильства та насильства за ознакою статі, а також 

підвищення рівня небайдужості громадськості у таких випадках та обрання 

безпечних стратегій втручання задля припинення випадків насильства та 

підтримки постраждалих осіб. 

Для підвищення рівня обізнаності населення щодо проявів домашнього 

насильства та насильства за ознакою статі, можливих стратегій реагування на 

них з боку свідків, а також контактів, за якими постраждалі особи можуть 

отримати допомогу, Одеським державним університетом внутрішніх справ за 

підтримки Консультативної місії Європейського Союзу було розроблено та 

надруковано тематичний інформаційний буклет, який був поширений серед 

учасників та учасниць експерименту. 
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МЕТОДИКА ДОСЛІДЖЕННЯ 

На підготовчому етапі експерименту було обрано п’ять вірогідних 

ситуацій домашнього насильства та насильства за ознакою статі, свідками 

яких можуть стати оточуючі. 

Ситуація 1. В соціальних мережах поширюється фото знайомої 

людини. Схоже, хтось хоче нашкодити їй. 

Ситуація 2. В громадському транспорті чоловік притискається до 

дівчини, нав’язливо торкається її та робить коментарі щодо її зовнішності. При 

цьому дівчина почувається ніяково, намагається відійти, але через скупчення 

людей не може зробити цього. 

Ситуація 3. Сусіди сваряться за стінкою, чутно звуки ударів, плач 

дитини. 

Ситуація 4. На дитячому майданчику мати або батько сварячи дитину, 

ляскає її по сідницях та шарпає за одяг. 

Ситуація 5. Колега / одногрупниця прийшла зранку із заплаканими 

очима та синцем на обличчі. На питання «Що сталось?» мовчить. 

До кожної із ситуацій було запропоновано чотири можливих варіанти 

реагування з боку свідків, із яких кожен/на із респондентів/ок мали обрати 

один. 

На наступному етапі були 

виготовлені постери до кожної із 

ситуацій (Додаток 1). 

Біля кожного із варіантів 

реагування свідків були розміщені 

різнокольорові стікери та підготовлені 

спеціальні бокси для голосування, в які 

респонденти/ки опускали стікер, колір 

якого відповідав обраному варіанту 

реагування, якщо б вони особисто стали 

свідком такої ситуації. 

Опитування в межах соціального 

експерименту проводилось в різні дні з 

24 листопада по 10 грудня в 4-ох 

публічних локаціях м. Одеси, зокрема в 

парках Горького та Шевченка.  

Курсанти університету 

пропонували перехожим взяти участь у 

експерименті та віддати свій голос щодо 

варіанту реагування до кожної із 
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ситуацій. Окремо наголошувалось на анонімності опитування, що дозволило 

респондентам відверто відповідати, висвітлюючи свої погляди на питання.  

Кожній особі, яка взяла 

участь у експерименті, також було 

надано тематичний 

інформаційний буклет для свідків 

домашнього насильства або 

насильства за ознакою статі 

(Додаток 2).  

На заключному етапі 

експерименту було підраховано 

кількість стікерів, які 

відповідають тому чи іншому 

варіанту реагування на кожну із 

ситуацій та підготовлено 

візуалізацію отриманих 

результатів.  
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РЕЗУЛЬТАТИ ЕКСПЕРИМЕНТУ 

 

1. В цілому в опитуванні взяли участь 198 осіб, однак не всі з них 

обрали варіант реагування на кожну із запропонованих ситуацій. Так, 

найбільша кількість осіб  зробили свій вибір щодо ситуації 4 (100%), найменша 

– щодо ситуації 2 (85,9%). Щодо ситуації 1 висловились 92,4% респондентів, 

ситуації 3 – 98,5% респондентів, ситуації 5 – 94,4% респондентів. 
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2. На питання «Що оберете?» до ситуації 1 «Ви побачили як в 

соціальних мережах поширюються інтимні фото знайомої вам людини. 

Схоже, хтось хоче нашкодити їй» відповіді респондентів розподілились 

наступним чином:  

 варіант 1 «Нічого не робитиму, оскільки це не моя справа» обрали 

15 осіб (8,2%); 

 варіант 2 «Повідомлю в поліцію» – 41 особа (22,4%); 

 варіант 3 «Поставлю вподобайку та поширю у власних соціальних 

мережах. Вона сама винна, що таке допустила» – 4 особи (2,2%); 

 варіант 4 «Зв’яжусь із цією людиною, підтримаю її та пораджу 

звернутись до поліції» – 123 особи (67,2%). 
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3. На питання «Що оберете?» до ситуації 2 «В громадському 

транспорті ви бачите, як чоловік притискається до дівчини, нав’язливо 

торкається її та робить коментарі щодо її зовнішності. При цьому дівчина 

почувається ніяково, намагається відійти, але через скупчення людей не може 

зробити цього» відповіді респондентів розподілились наступним чином:  

 варіант 1 «Нічого не робитиму, оскільки це не моя справа» обрали 

4 особи (2,4%); 

 варіант 2 «Зловлю себе на думці, що хотів-(ла) б втрутитись, але 

не знаю як саме потрібно чинити в цьому випадку» – 18 осіб (10,6%); 

 варіант 3 «Повідомлю в поліцію» – 45 осіб (26,5%); 

 варіант 4 «Зроблю зауваження, що така поведінка не є 

прийнятною» – 123 особи (60,6%). 
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4. На питання «Що оберете?» до ситуації 3 «Ви чуєте, як сусіди 

сваряться за стінкою, звуки ударів, плач дитини» відповіді респондентів 

розподілились наступним чином:  

 варіант 1 «Нічого не робитиму, оскільки це не моя справа і я не 

маю втручатись в чужі сімейні конфлікти» обрали 5 осіб (2,6%); 

 варіант 2 «Зловлю себе на думці, що хотів-(ла) б втрутитись, але 

не знаю як саме потрібно чинити в цьому випадку» – 23 особи (11,8%); 

 варіант 3 «Повідомлю в поліцію» – 127 осіб (65,1%); 

 варіант 4 «Подзвоню сусідам і зроблю зауваження, що така 

поведінка не є прийнятною» – 40 осіб (20,5%). 
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5. На питання «Що оберете?» до ситуації 4 «Ви бачите, як на 

дитячому майданчику мати або батько сварячи дитину, ляскає її по сідницях 

та шарпає за одяг» відповіді респондентів розподілились наступним чином:  

 варіант 1 «Нічого не робитиму, оскільки якщо з дитиною її родичі, 

немає за що хвилюватись, це звичайне виховання» обрали 15 осіб (7,8%); 

 варіант 2 «Зловлю себе на думці, що хотів-(ла) б втрутитись, але 

не знаю як саме потрібно чинити в цьому випадку» – 34 особи (17,2%); 

 варіант 3 «Повідомлю в поліцію» – 48 осіб (24,2%); 

 варіант 4 «Зроблю зауваження, що така поведінка не є 

прийнятною» – 101 особа (51%). 
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6. На питання «Що оберете?» до ситуації 5 «Колега / одногрупниця 

прийшла зранку із заплаканими очима та синцем на обличчі. На питання «Що 

сталось?» мовчить» відповіді респондентів розподілились наступним чином:  

 варіант 1 «Нічого не робитиму, оскільки це не моя справа» обрали 

6 осіб (3,2%); 

 варіант 2 «Зловлю себе на думці, що хотів-(ла) б втрутитись, але 

не знаю як саме потрібно чинити в цьому випадку» – 14 осіб (7,5%); 

 варіант 3 «Пораджу їй звернутись в поліцію та надам контакти 

місцевих служб підтримки постраждалих осіб» – 76 осіб (40,6%); 

 варіант 4 «Скажу їй, що якщо вона захоче поговорити, може 

розраховувати на мою підтримку» – 91 особа (48,7%). 
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ВИСНОВКИ 

 

За результатами проведеного соціального експерименту «Що обереш 

ти?» можна зробити наступні висновки: 

 переважна більшість респондентів/ок не толерують будь-які прояви 

домашнього насильства та насильства за ознакою статі і реагують, коли стають 

їх свідками. При цьому залишається певний відсоток людей, які не будуть 

втручатись у таких випадках, оскільки це не їх справа. Найбільший відсоток 

таких відповідей (8%) отримано щодо ситуацій 1 та  4 , найменший (2%) – 

щодо ситуації 2; 

 значна кількість людей готові повідомляти в поліцію про випадки 

домашнього насильства та насильства за ознакою статі. Найбільший відсоток 

таких відповідей (65%) отримано щодо ситуації 3, найменший (23%) – щодо 

ситуації 1; 

 від 7% (ситуація 5) до 17% (ситуація 4) респондентів/ок зловили би 

себе на думці, що хотіли би втрутитись, але не знають як саме потрібно чинити 

в цьому випадку. Отже, важливо посилити інформаційно-просвітницьку 

роботу для свідків для підвищення обізнаності свідків щодо стратегій 

безпечного втручання та реагування на випадки домашнього насильства та 

насильства за ознакою статі; 

 враховуючи, що найбільша кількість респондентів, серед тих, які не 

втручатимуться (8%) або не знають як правильно чинити в цьому випадку 

(17%) стосуються ситуації 4, доцільно посилити інформаційно-просвітницьку 

роботу, спрямовану на усвідомлення населенням того, що насильство – це не 

метод виховання дітей, а законодавство з питань запобігання та протидії 

домашньому насильству застосовується без дискримінації, зокрема за віком. 

Якщо ляскання по сідницям та шарпання за одяг є неприпустимими по 

відношенню до дорослих, вони так само шкідливі і заборонені щодо дітей. 

Крім того, важливо навчати громадськість ненасильницьким практикам 

виховання дітей. 
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Додаток 1 

Ситуація 1 
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Ситуація 2 
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Ситуація 3 
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Ситуація 4 
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Ситуація 5 

 



Додаток 2 
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